

西宁20余场跨年盛宴演绎河湟冬韵

新的脚步越来越近，古城西宁已换上节日盛装。2025年12月31日19时至2026年1月1日凌晨1时，一场横跨全城、持续六小时的跨年盛宴即将拉开帷幕。今年，西宁市以“龙马晦·豹”·爱在西宁”为主题，在全市各区域精心策划了二十余场各具特色的跨年活动，从传统非遗到现代电音，从静谧祈福到激情狂欢，为每一位市民和游客绘制出一幅丰富多彩的迎新画卷。

▶ 传统与现代交响，绽放多元文化魅力

今年的跨年夜，西宁将上演一场传统与现代的深度对话。在中心广场，“爱在西宁·跨年嗨翻天”活动将河湟文化精髓搬上舞台——高亢的青海花儿、灵动的“夜社火”（湟中高跷、龙狮、旱船等）将与时尚的电音、酷炫的无人机表演同台献艺，一场穿越时空的文化碰撞在此发生。

想要品味最地道的西宁年味，莫家街与大新街是不二之选。今夜，这里将化身为一条流光溢彩的美食花灯长廊，甜醇的醇香、酿皮的酸辣飘散在空气中。打陀螺、滚铁环的怀旧游戏区将唤醒一代人的记忆，而民族歌舞与艺术巡游则将新年的喜悦传递给每一位路人。

国潮风尚席卷各大商圈。城东区吾悦广场打造“潮燃城东”盛典，电音狂欢迎合年轻脉搏，国风舞蹈与二次元展示彰显文化包容，零点时刻，万千环保气球同时升空，愿望随气球飞向夜空。城西区力盟商业街则上演“华裳游力盟，花灯映长街”的浪漫景象，汉服同袍手提定制鱼灯巡游，国潮音乐节在中央广场同步奏响，许愿墙上贴满对未来的期盼。

▶ 科技与视觉共舞，点亮高原璀璨星空

科技之光将照亮西宁的跨年之夜，带来前所未有的视觉震撼。海湖广场与城北吾悦广场将成为空中艺术的舞台，千架无人机编队飞行，在夜空中勾勒出奔腾的骏马、涅槃的凤凰以及“2026”“你好西宁”等动人图案，与楼宇巨型灯光秀交相辉映，构成一幅立体的城市光影画卷。

绿色环保理念融入祈福仪式。中惠万达广场的“电子祈福盛典”用光影科技替代明火，市民可在电子心愿墙上投射祝福，或参与“电子孔明灯”放飞，既保留了传统仪式的美好寓意，又体现了现代城市的文明风尚。而在城东区新千王府井生活广场，长达40米的“烟花瀑布”将从高空倾泻而下，配合精巧绝伦的自贡花灯展，营造出“灯如昼、花如雨”的梦幻奇观。

▶ 青春与潮流澎湃，奏响全城活力乐章

跨年夜是属于青春的舞台，活力与热情在西宁各处迸发。海湖万达广场的明星演唱会将用音浪点燃寒冬，零点的千人爱心气球放飞仪式，将把现场化为一片温暖的海洋。王府井大象城别出心裁，在真冰场上举办电音节，冰火交融的体验独特而浪漫，零点钟声敲响时，缤纷的“气球雨”将从天而降，覆盖整个欢乐的人群。

在唐道·637，传统的“福禄寿喜财”巡游与摇滚乐队的激昂演出并行不悖，跨年敲钟祈福环节赋予新年以庄严的仪式感。777Island与文鑫机械厂则更显轻松与沉浸，前者以本土歌手的深情献唱和暖心暖茶营造家的温馨，后者以篝火派对、心愿气球和“日咖夜酒”的多元业态，为年轻人提供了一场自由随性的社交狂欢。

▶ 全域特色绽放，共绘西宁迎新春长卷

跨年欢乐不止于主城区。在湟中区新华联童梦乐园，“冬沐暖阳·岁新祈愿”活动将百村农品、非遗技艺、年味集市与浪漫的草莓美陈打卡点相结合，呈现一幅农旅融合的欢乐图景。大通县花儿步行街用摇滚乐的声浪与熊熊篝火的温暖，驱散冬夜严寒，释放最本真的热情。湟源县丹噶尔古城在厚重的历史城墙下将变身狂欢主场，邀您共度跨年夜。12月31日9:30，元旦环城赛将于丹噶尔古城鸣枪开跑，引领参与者穿越古城街巷，以奔跑姿态迎接新年第一缕晨光，传递健康生活新风尚。20:00，国潮派对与炫酷电音轮番出场，民俗歌舞与川剧变脸相继登台，更有大屏红包雨洒落满满惊喜；2026年1月1日零点时分，古城核心区跨年倒计时仪式点燃全场，与万人共赴新年之约。

▶ 温馨服务保障，护航平安欢乐之夜

为确保这场全城盛宴安全、有序、精彩地呈现，各活动主办方及政府相关部门已做足准备。活动场地均制定了周密的安全预案和人流疏导方案，关键区域将增派安保与志愿服务力量。同时，众多活动设置了丰富的市民互动环节，如集卡抽奖、消费礼包、美陈打卡等，让市民不仅是观赏者，更是参与者，在互动中收获实实在在的新年惊喜与祝福。

2025年的最后一夜，西宁是一座不夜城，是一个欢乐场，更是一个温暖家。无论您来自哪里，无论您喜爱何种迎接新年的方式，这里总有一处灯火、一份欢笑、一段旋律属于您。让我们共同期待，在西宁璀璨的夜空下，在万人齐声的倒数中，满怀希望与憧憬，携手迈进充满无限可能的2026年！（记者 张艳艳）

古韵西宁暖冬日 城东大集年味浓

——看城东年货大集如何奉上新春购物盛宴③



“老板，我的年货元旦过了就可以发货，你卖的枣又大、瓜子又香，礼盒配得特别体面。以后年年都从你这买。”“老板，去年在你这买的杏包干特别好吃，今年给我再来十斤。”网购便捷、商场林立，却依旧挡不住西宁人对赶年集的热情。这份独有的热闹与忙碌，依然是过年赶大集所独宠的。自城东区“惠购城东·年货万家”活动启动以来，11个大集会场张灯结彩、人流如织，大包小裹的收获与满脸的喜悦，不仅温暖了寒冬，更让越来越多年轻主动加入这场新春盛宴，感受传统年俗的魅力。12月30日，记者先后来到汇鑫市场与下南关街，两个市场的热闹氛围让新年的年味在烟火气中愈发醇厚。

◆ 一站式采购 烟火集市聚人气

“过去都是在超市里买年货，今年看到《西宁晚报》视频号发的城东区年货大集，真是啥都有，汇鑫市场的年货琳琅满目，价格还实惠！本来想先逛逛，可没想到这一逛根本停不下来，见啥都想买，这不，一买就是三大兜，原本计划坐公交车回去，结果买太多只能打车了。”家住城西区的李娟提着满满当当三袋子，笑得合不拢嘴。城东区年货大集的便捷与丰富，不仅吸引着市区居民，更让州县群众慕名而来。来自果洛的扎西给记者拿出他的购物清单介绍道：“我们每年都会来这购年货，今年的年货更是丰富，红枣呀、桂圆干呀、瓜子花生、糖果礼盒……真是不用多跑路，就可以一下子全买齐，我们选好货物，老板还给我们包邮发货，又方便又实惠。”在汇鑫市场，这样的场景随处可见。让市民的购车装满实惠与欢喜，真正实现“逛一个大集，备齐全年货”，让每一次赶集都成为幸福感满满的体验。

“舌尖寻年味 传统美食暖人心”“阿娘，这几种花花我各要半斤，2026年1月1日上午来取。”“老板，酥合丸来三份。”“老板，明天下班来取10张狗浇尿，千万别忘了。”记忆里的年味，总离不开舌尖的香气，而油炸食品更是新年饭桌上的“重头戏”。临近元旦，城东区各大集会场的油炸食品摊位早已忙活起来，成为最具烟火气的美食之地，12月30日，记者走进下南关街看

◆ 舌尖寻年味 传统美食暖人心

“阿娘，这几种花花我各要半斤，2026年1月1日上午来取。”“老板，酥合丸来三份。”“老板，明天下班来取10张狗浇尿，千万别忘了。”记忆里的年味，总离不开舌尖的香气，而油炸食品更是新年饭桌上的“重头戏”。临近元旦，城东区各大集会场的油炸食品摊位早已忙活起来，成为最具烟火气的美食之地，12月30日，记者走进下南关街看

到，有不少市民提前赶来预订，只为锁住那一口熟悉的家的味道，这也让城东区年货大集成为西宁特色年味的集中承载地。

在下南关街，午后的阳光洒进街巷，热气腾腾的馍馍一出锅，阿娘们便手脚麻利地按大家的需要装袋售卖。刚下锅的狗浇尿面饼也滋滋作响，金黄的外皮散发着诱人香气。“这发面馍馍的味道就是香！”一旁排队等着购买的市民不由得感慨道。除了现做现卖的馍馍，炸鱼、炸鸡等各类油炸年货也纷纷登场，商户们提前备好食材，根据市民的预订需求精心烹制。“您看这馓子花花诱人不，每年都在这儿预订馓子，又脆又香，家里人都爱吃。”一位正在预订的市民马先生说。

在这里，城东区年货大集通过汇聚本地特色美食商户，让传统年味得以传承，让市民在选购年货的同时，能轻松寻回记忆中的家的味道，让新春的餐桌更具温情。

◆ 大集早亮相 热闹集市迎新春

“今年城东区的年货大集，真是太给力了，11个大集会场早早就等着大家来，不仅给足了选购时间，还可以唤醒心底的过年仪式感。放下手机网购，到现场去赶大集，这样才能找到过年的热闹氛围。今天逛一个集市、明天逛一个集市，家里缺什么少什么，慢慢选，慢慢看。”有人说，赶大集不光是买年货，赶的更是那份浓得化不开的年味。听着孩子们的嬉闹声、商户们的叫卖声、市民们的赞叹声，每一个集市都能感受到新年新气象的氛围。

城东区年货大集不仅是西宁新年的第一张亮丽名片，更成为连接传统年俗与现代生活的纽带，让每一位市民游客都能乘兴而来、尽兴而归，在赶集中读懂西宁的年俗，感受新春的温暖，在浓浓的年味中迎接新年的到来。

（记者 悠然）

跨年夜焕彩迎客！梦幻灯海点亮冰雪焰

群峰巍峨的冰雕、五彩斑斓的花灯、热气腾腾的年货大集，皆已准备就绪！

今晚，让我们在青海·青唐城第二届冰雪焰迎接元旦跨年夜！

青海·青唐城第二届冰雪焰的夜景最为迷人！

夜幕降临，入口处的“雪豹迎宾”冰雕将率先披上缤纷光彩，三个神兽冰门楼同时点亮，2000米冰长城恍若“天河”，88组冰雕叩响“冰雪密码”……体验西宁人家门口的冰雪盛宴，12月29日，记者循着汇金路与苏木莲路，带您提前解锁这场“冰与火”的夜宴。

冰雕+灯海，好一场冰雪派对

走向入口，记者远远就看到威猛的“雪豹迎宾”冰雕，灵动的“雪豹”在灯光交映中招呼八方来客。从“雪豹”身旁进入冰雪焰会场，汇金路两旁缀满晶莹剔透的雾凇，在绚丽的灯光下折射出冬日璀璨，还有冰川长廊等景观尽等游客探索。汇金路尽头，通体透亮的“青海之心”冰雕藏于“中华水塔”的底蕴，届时将被各色灯光浸透，照亮整个夜空。

沿苏木莲路走向2号舞台，长达2000米的冰长城恍若地上的“天河”，其间还有“大鱼海棠”等几十组冰雕被灯光照亮，令人目不暇接。冰长城外便是热气腾腾的年货大集，各种小吃摊的灯光温暖氤氲，人们逛累了就可以坐下品尝美食，从壮美的“冰雪仙界”回到充满烟火气的美食“温柔乡”。



跨过苏木莲路，将会来到“生态冰韵”区和“山海神话”区。“岗什卡雪山”冰雕的雪线被暖灯勾出轮廓；“灵动鹿岛”冰雕中的小鹿成群结队，在夜幕下踏着“七彩霞光”走来；还有《山海经》中的各色神兽在七彩灯光的照耀下璀璨夺目，令人如同踏入仙境。

花灯+烟花+演出，精彩连连嗨翻全场

继续向前行进，苏木莲路的花灯便会撞进眼里。“赛博朋克”风格的十二生肖花灯在2号舞台旁等您打卡，传统与现代的融合风格绝对让您眼前一亮；旁边的雪豹柿子灯眨着圆眼，藏着“事事如意”的祝福，橘红光晕把周围的冰雪都染成了暖色；不远处一条长长的冰滑梯连

接着冰雪城堡，五彩光晕中如同童话般梦幻，旁边的《梁祝化蝶》灯组闪着粉光，冷艳与柔美在星空下融为一体浪漫。

不远处就是本次活动的主舞台，届时将在这里轮番上演非遗九龙炮、火壶、炭火舞、风火轮等特色节目，跨年0点更有灿烂烟火绽放夜空，充满“科技范”的无人机编队也将在夜空中献上精彩表演，随之而来的便是杭盖乐队唱响新的一年！

12月31日夜，青海·青唐城第二届冰雪焰的冰门灯将会准时亮起，让我们沿着汇金路的冰光，踩过苏木莲路的灯影，将冰雕与花灯组成的美景，放进热乎的土火锅中，装进跨年夜的烟火里，化作迎接新年的喜悦，一同迈向2026年！

（实习记者 周智昂）